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Тема: 

Пори року. Зима, в загадках вся вона.

Мета: 

Систематизувати уявлення учнів про послідовність змін у природі взимку. Розкрити зв’язок між настанням холоду і станом рослин, особливості пристосування тварин до умов життя взимку. Розкрити всі ознаки зими. Розвивати допитливість, спостережливість, естетичні почуття, виховувати вміння бачити красиве в звичайному, турботливе ставлення до рідної природи.
Обладнання: 

Унаочнення, сигнальні картки, робочі зошити, гілочки ялини і сосни, шишки, збірка загадок.

Хід уроку

І Організаційний момент уроку.

Усміхніться всім навколо:

  Небу, сонцю, снігу, людям.

                                               І тоді обов’язково

                                               День тобі веселим буде.

ІІ Бесіда з учнями. Який розділ почали вивчати?

1. Скільки місяців має рік? 12.
2. Скільки пір року має рік? 4.
3. Завдяки чому змінюються пори року? Сонцю. 

Пори року залежать від висоти Сонця. Коли Сонце світить тепліше, тоді пори року Весна і Літо, коли холодніше, тоді Осінь і Зима.

Сьогодні ми з вами поговоримо про одну з чарівних пір року, красуню в загадках.

Загадка.

Що за диво? – Все село

Білим пухом занесло…

Дива зовсім тут нема – 

Це в село прийшла… (Зима)

Учень:

Я Зима, Зима, Зима

Веселіш пори нема.

Гірка, сани, гомін, сміх
Синій вечір, білий сніг.

Скільки місяців має Зима?

Учениця:

Холод нам несе мороки,

У турботах плине будень.

Це останній місяць року – 

Ну, а як же зветься місяць? (Грудень).
Учень:

Грудень землю грудить і землю студить. Грудень – від слова груддя. На дорогах грудки замерзали і по них було важко їздити. В народі його називали: лютень, хмурень, стужайло, люстовик. 

Учениця:

Вже морози розгулялися навколо.

Та в будинки не пускаєм лютий холод.
Снігурі злетілися на збори.

Це який настав зимовий місяць?  

                                                         (Січень).
Учень:

Січень – перший місяць року. Це – вершина зими. Січень походить від слова січа. У давнину в цей час розчищали ділянки від корчів, щоб весною заспівати. Цей промисел називається січа. Цей місяць ще має назви: просинець, сніговик, тріскун, сніжень.

Учениця:

Аж тріщить мороз, лютує,

Сніжна віхола танцює.

А ставок – у лід закутий.

Що за місяць, діти? 

                                                           (Лютий).
Учень:

Лютневий сніг весною пахне. Лютий має люту вдачу: пронизливі снігові, колючі морози й перемети – все це лютий. Його ще називають і крутень, зимо бор, казибрід.
Діти, на який колір багаті зимові місяці? 
- Білий.

Хоча основний колір білий, зате у кожного місяця свої секрети, а в народі кажуть «народні прикмети».

1. Якщо у першім тижні грудня погода стала, то буде зима тривала.

2. Якщо у січні березень, бійся у березні січня.

3. Лютий холодний і сухий – серпень жаркий.

Цього року у нас лютий морозний і сніжний.

А знаєте ви, що:

Домашні тварини взимку добре відчувають зміни погоди. Це коти і собаки.

Собаки перед похолоданням лягають, зіщулюються й сплять.

Коти на ясну погоду лижуть лапки і вмиваються.

Добрими віщунами погоди взимку є ворони.

Діти, скажіть будь – ласка, а без чого не може бути зими? У цьому нам допоможуть загадки:
1. Я падаю на ваші хати, я білий, білий, волохатий, я прилипаю вам до ніг, і називаюсь просто… (Сніг).
2. Що то, що то за маляр, неабиякий штукар? Попід вікнами мандрує, сріблом шибки малює? (Мороз).
3. Скрізь зими. Та що це, сон? Сад цвіте! Гука Антон. Білий цвіт он на калині! Та ми знаєм, що це… (Іній).
4.  Під нашим дахом морквинка росте. Сонце пригріє, вона відпаде. (Бурулька).

5. Ніжна зірка, сніжно – біла, на рукав згори злетіла. Поки несла її сюди, стала краплею води! (Сніжинка).
Розповідь про сніжинки.

Сніжинка – маленький льодяний кришталик. Справжнє диво зимової природи. Вчені виявили, що сніжинки дуже різноманітні за формою, не повторюють одна одну.

Показ сніжинок, виготовлених дітьми.

А з чого ж утворюються сніжинки? 
- Води.

А зараз ми з вами доповнимо віршик, станемо поетами:

Закружилися (сніжинки)
Як веселі (пушинки)
Наче зграя білих (мух)
Як м’який пухнастий (пух)
А що вміють робити сніжинки?

- Танцювати, кружляти.

Танець сніжинок.

Багато ознак у красуні зими.  Які зміни відбулися в природі взимку?

Слабко гріє сонце, промерзла земля, холодні вітри, дерева стоять голі, мороз розмалював шибки візерунками, не чути веселого співу пташок, відпочивають поля, все навколо вкрито сніговою ковдрою.

Як ви розумієте вислів «снігова ковдра»?

- Сніг, що випав, зігріває землю і рослини.

Які дерева і взимку залишаються зеленими?

- Сосна і ялинка. Зелені вони тому, що голки дуже вузькі, тверді і просочені смолою, з них не випаровується вода.

Яким птахам ці дерева допомагають вижити взимку?

- Шишкарикам. Вони харчуються насінням шишок сосни і ялинки. В зимову пору насіння в шишках достигає. Шишкарики будують теплі гнізда високо на соснах і ялинках і виводять пташенят у січні.
Діти, який ліс взимку?

- Похмурий, мовчазний, засніжений, таємничий. Не так легко в лісі розгледіти різних тварин. Але їх присутність можна впізнати по слідах.

Які тварини засинають на зиму?

- Ведмеді, їжаки.

Життя лісових звірів взимку важке і скрутне. Кожен бореться за життя і виживає як може. обов’язок кожної людини – допомогти меншим друзям у зимову пору. Дорослі у годівнички кладуть тваринам сіно, гілочки дерев з листям, буряки і інший корм. Допомагають дорослим і школярі.

Кому взимку живеться найважче?

 - Пташкам.

Не чути взимку веселого співу пташок. Вони літають невеличкими зграйками. Голод і холод застає їх взимку. Їм не так страшний холод, як голод. Взимку гине багато пташок.

Які ж птахи зимують у нас?

- Снігурі, синички, горобці, дятли, сороки, ворони.

Як допомагають люди птахам?

- Майструють годівнички.

Чим живляться пташки?

- Крихтами хліба, салом, насінням соняшника, гарбуза, кавуна, дині, різним зерном.

Гра на уважність і спостережливість «Впізнай за описом».

1. Маленький хлопчина у сірій свитині, по дворах стрибає, крихти збирає. (Горобець)
2. Сама сірувата, крикуна хриплувата. Всім відома нам персона це справжнісінька (Ворона).
Діти, які слова ми можемо чути тільки взимку?

- Санчата, ковзани, лижі, сніг, мороз, лід, бурулька, ожеледь.

Які зимові свята ви знаєте?

- Новий рік, Різдво Христове, Водохрестя, Стрітення.

Гра «Не помились».

Синій колір – правильне твердження, червоний ні.
1. Взимку дні довші, а ночі коротші (ні).

2. Ластівки зимують під дахами будинків (ні).

3. Взимку ялинки і сосни теж зелені (так).

4. Діти залюбки у зимову пору купаються в річці (ні).

5.  Птахи підгодовуються біля годівничок (так).
6. Їжачкам легко бігати по снігу за лижами (ні).

7. Поля, луки, дороги вкриті білим пухнастим снігом (так).

Підсумок уроку.

- Про яку пору року вели розмову на уроці? 
- Що сподобалося?
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